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Un inversor ha obtingut un benefici de 1.500 € després d’invertir un total de 40.000 €
en tres empreses diferents. Aquests beneficis es desglossen de la manera seglient: la
guantitat invertida en I'empresa A |li ha reportat un 2 % de beneficis, la quantitat
invertida en I"'empresa B, un 5%, i la quantitat invertida en I'empresa C, un 7 %. Els
diners invertits en I'empresa B han estat els mateixos que en les altres dues empreses
juntes. Quina va ser la quantitat invertida en cada una de les tres empreses?

[2 punts]
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Solucio:

Anomenem x la quantitat invertida en I'empresa A, y la quantitat invertida en
I'empresa B i z la quantitat invertida en I'empresa C. A partir de les condicions de
I’enunciat, obtenim el seglient sistema d’equacions:

x+y+z=40.000
{ xX+z=y
0,02x + 0,05y + 0,07z = 1.500
Que és equivalent al sistema:
x+y+z=40.000
{ x—y+z=0
2x + 5y + 7z = 150.000

El resolem mitjancant el métode de Gauss:
1 1 1]40.000 1 1 1
(1 -1 1 0 ) - (O -2 0

2 5 71150.000 0 3 5

40.000 1 11
—40.000)—)(0 1 0

70.000 0 0 5

40.000
20.000).
10.000

A partir d’aqui, obtenim que z = 2.000 €, y = 20.000 €ix = 18.000 €.
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Resoleu les preguntes seglents:

13
a) Trobeu les matrius A i B que compleixen que A—2B=[O ] i

b)

2 -9
2A+3B= .
7 4
[1 punt]
Determineu el valor de a, b, ¢ i d perqué es verifiqui que
1 20 ¢ (b -5
a 1)l2 «4) \d -7/

[1 punt]
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Solucio:

a) Observem que 2(4 — 2B) — (24 + 3B) = —7B. Per tant,
(1 13y 2 -9
_78‘2(0 —5)_(7 4)'

D'aqui obtenim que B = ((1) _25) |, d'altra banda, A = ZB+(

2(1 2)+6 -G 2)

b) Calculem el producte de matrius (i i) (g _2) . (;} acc_—84)' Per tant,

tenim que (‘2} acc_—84) = (Z :;) D'aqui obtenim que b =4, ¢ — 8 = =5, és
adirrc=3,d=2iac—4 = —-7,pertant, 3a = -3, ésadir,a = —1.
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